



ΥΠΕΡΝΟΜΑΡΧΙΑ

ΑΘΗΝΩΝ - ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

Υπερνομάρχη Ντίνας Μπέη

**στην Συνδιάσκεψη του ΕΚΑ και των
Συνδικάτων των Ευρωπαϊκών πρωτευουσών
με θέμα :**

**«ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ»**

Κυρίες και κύριοι,

Το θέμα της σημερινής συνδιάσκεψης είναι πολύ σοβαρό, αφορά όλους μας και η αντιμετώπιση του έχει να κάνει με όλους τους φορείς της πολιτείας και όχι μόνο.

Οι ευθύνες όλων είναι ακόμη μεγαλύτερες τώρα που η οικονομική κρίση που βιώνει η χώρα μας έχει φέρει επιτακτικά στο προσκήνιο προβλήματα και προκλήσεις που μπορεί να επιδεινώσουν τις συνθήκες εργασίας και το εργασιακό περιβάλλον με τρόπους που όλοι μπορούμε να φαντασθούμε και να αντιληφθούμε.

Γιατί πλέον οι κίνδυνοι που απειλούν τους εργαζόμενους δεν έχουν να κάνουν μόνο με την ίδια την φυσική τους υγεία αλλά και με μια σειρά πολύ σοβαρών στρεσογόνων καταστάσεων -λόγω της εργασιακής ανασφάλειας ή της ανεργίας- που δεν θα πρέπει με τίποτα να μας διαφύγουν - πόσο μάλλον που ακόμα δεν έχει αποκαλυφθεί το

πλήρες εύρος των πιο μακροχρόνιων συνεπειών τους.

Σε μια εποχή που οι αγορές "πιέζονται" και "πιέζουν", ο τομέας της λήψης μέτρων για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία δεινοπαθεί ως κατεξοχήν "αντιπαραγωγικός". Δεν προσθέτει στο κέρδος. Συχνά τα μέτρα είναι υποτυπώδη ή απαρχαιωμένα. Πολλά εργατικά ατυχήματα είναι στην ουσία τους εγκλήματα όταν εκ των υστέρων αποκαλύπτονται οι συνθήκες στις οποίες συνέβησαν. Δυστυχώς και οι συνδικαλιστικές φωνές δεν είναι πάντοτε πολύ συχνές ή επιτακτικές σε σχέση με την υγεία των εργαζομένων. Η τεράστια δυναμική της αγωνίας της ύφεσης και της απώλειας θέσεων εργασίας και εισοδήματος συμβάλλει σ' αυτό. Κι όμως δε θα έπρεπε ποτέ να μπαίνει σε δεύτερη μοίρα αυτή η διεκδίκηση. Ο εργαζόμενος που απαιτεί το δικαίωμα του στην εργασία και στην αξιοπρέπεια πρέπει πάνω από όλα να δικαιούται να παραμείνει ένας υγιής και αρτιμελής σωματικά και ψυχικά άνθρωπος. Και αυτό θα θέλαμε να μας το θυμίζει σε κάθε περίπτωση ο συνδικαλισμός.

Ως άνθρωπος της αυτοδιοίκησης πιστεύω ότι όλα τα σοβαρά θέματα μπορούν να αντιμετωπιστούν από κοινού με εγρήγορση, ευαισθησία και αποτελεσματικότητα.

Στο επίκεντρο όλων των δράσεων μας δεν πρέπει να ξεχνάμε ποτέ ότι είναι ο άνθρωπος και το περιβάλλον μέσα στο οποίο καλείται να επιβιώσει. Είτε αυτό είναι το φυσικό μας περιβάλλον γενικότερα, είτε είναι απλά το περιβάλλον

εργασίας μέσα στο οποίο περνάμε ίσως τη μισή μας ζωή.

Έτσι στο πλαίσιο αυτό θα ήθελα να σας πω ότι η παρουσία μου εδώ σήμερα δεν είναι τυχαία: σηματοδοτεί την ιδιαίτερα καλή σχέση που «έχτισε» ένας αυτοδιοικητικός θεσμός όπως η Υπερνομαρχία με έναν συνδικαλιστικό όπως το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο της Αθήνας μέσα από έναν πρωτοποριακό φορέα- θα μου επιτρέψετε να πω- που συστήθηκε με πρωτοβουλία της Υπερνομαρχίας.

Πρόκειται για την «Συνεργασία των 12 Φορέων για το Περιβάλλον». Ενός θεσμού που κατάφερε να παντρέψει και να καθίσει γύρω από το ίδιο τραπέζι σημαντικότετους κοινωνικούς, επιστημονικούς, αυτοδιοικητικούς και πολιτικούς φορείς και να τους δραστηριοποιήσει σε μια κοινή μάχη για την ποιότητα ζωής των κατοίκων-εργαζομένων του Λεκανοπέδιου.

Και θα μου επιτρέψετε να πω ότι η Συνεργασία των «12» για το Περιβάλλον μπορεί να αποτελέσει πρότυπο που ανοίγει το δρόμο για σύγχρονες μορφές παρέμβασης στην πολυεπίπεδη και περίπλοκη σημερινή πραγματικότητα.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Συνδιάσκεψης.